
 

 

 

 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde i Trekløveren 

Dato og klokkeslæt:  28.10.2024 kl. 17.00 – 19.30  

Sted: Trekløveren  

Forplejning:  Aftensmad 

Deltagere:  Camilla (Formand), Henrik (Næstformand), Cecilie (Kasserer), Helle T 
(medarbejderrepræsentant), Monica (Souschef), Luise (Leder)  

Fraværende:  Anne (Medarbejder repræsentant) 

Mødeleder:  Camilla (Formand) 

Referent:  Monica (Souschef) 

  
 

1. Godkendelse af referat 
Sagsfremstilling:  

Godkende referat. 

Beslutning:  

Godkendt. 

2. Godkendelse af dagsorden 
Sagsfremstilling:  

Godkende dagsorden 

Beslutning: 

Godkendt. 

3. Velkommen til Luise 
Bestyrelsen ønsker velkommen til Luise. Vi ser frem til et godt og konstruktivt 
samarbejde. 

4. Information om politisk proces omkring strukturændring 
Sagsfremstilling:  

Carsten Frigaard kommer og informerer omkring den politisk proces omkring 
strukturændring.  

 

Beslutning: 

For at den ønskede strukturændring i Trekløverens børnehave kan blive en realitet, skal 
det politisk besluttes. Det vil sige, der skal laves en velbegrundet og gennemarbejdet 
indstilling til Børne- og Ungeudvalget. I denne indstilling er det især vigtigt at kunne 



 

 

 

 

 

 

redegøre for forældregruppens holdning til strukturændringen, og hvordan de nuværende 
børn vil blive fordelt mellem Naturbørnehaven og ”Inde”delen af børnehaven. Det er dog 
vigtigt at pointere, at hele institutionen fortsat skal have en naturprofil, så man som 
forældre vil opleve at ens barn er meget ude. Forældrebestyrelsen vil hurtigst mulig gå i 
gang med at undersøge forældregruppens holdning og vejledende valg af fremtidig 
børnehaveplads (ikke bindende). 

Derudover blev de vigtigste pointer i forbindelse med strukturændringen italesat overfor 
Carsten Frigaard; 

- De nye faciliteter, der bygges nu, skal være færdige og klar til at blive taget i 
brug, når den eventuelle nye struktur træder i kraft. 

- Man ønsker at komme væk fra ”skift” og følelsen af ”at være på vej”. 
- At bruge skovbørnehaven i Holeby som sparringspartner. 
- Der ønskes opstart på den nye struktur 1. april 2025. 
- Ved tvivl om valg af børnehaveplads, skal der være plads og tid til at forældre og 

medarbejdere kan tale med hinanden. Dette for at sikre det bedste tilbud for det 
enkelte barn. 

5. Nyt fra:  
Sagsfremstilling:  

Er der sket nyt siden sidst, som bestyrelsen skal orienteres om:  

Beslutning:  

Formand:  
o Forældre henvendelser:  

- Forældre oplever oftere at den store skærm i fællesrummet er 
tændt med film.  
Når der bliver tændt for storskærmen, bliver det gjort 
med udgangspunkt i den pædagogiske planlægning for 
børnegruppen. Jf. Dagtilbudsloven kan digitale medier 
anvendes, når det fagligt kan begrundes. 
Fra institutionens side af, skal vi være opmærksomme på 
at få italesat de pædagogiske overvejelser bag brugen af 
skærm. Forældrebestyrelsen bakker op om, at skærmen 
bliver brugt ved pædagogiske aktiviteter. 
 

- Forældre forespørg om hvor referaterne fra 
bestyrelsesmøderne kan findes.  
Referaterne kan findes på Trekløverens hjemmeside. 
Derudover bliver de lagt i tråden ”Beskeder til 
Trekløverens forældre”. Ledelsen kigger ind i en lettere 
måde at gøre referaterne tilgængelige på.  
 

- Der opleves et grimt sprogbrug blandt børnene.  
Som en del af børns udvikling, skal de frække ord prøves 
af. Personalet italesætter at vi ikke vil høre det grimme 
sprog i institutionen. Ledelsen er opmærksomme på det 
og vi vil undersøge forskellige metoder til at arbejde 
med et pænere sprog i børnegruppen. 

- Kæppe/slåskampe.  



 

 

 

 

 

 

Ledelsen vil kigge nærmere på fælles retningslinjer for 
brugen af kæppe blandt børnene. Der ønskes at skabe 
plads til tumlelege et sted hvor rammerne er til det. 
 

• Personale: Der spørges til hvordan afslutning på børnehave-tiden skal 
afsluttes ved overgang til skolen? Med diplomer, medaljer?  
Med bestyrelsens opbakning, træffes der beslutning om at uddele 
medaljer. 
 

• Ledelsen: Madordningen 2025/2026: Luise er gået i gang med at 
undersøge de forskellige muligheder for løsning af opgaven med 
anretning og opvask for madordningen i 2025/26. 
Der opleves et fald i kvaliteten af maden fra madordningen. Der vil 
derfor blive taget kontakt til køkkenet, så der kan findes en løsning. 
 
Ændringer i personalegruppen: Der er forskellige barselsvikariater der 
skal besættes. 
 
Indsats fra PPR: Der er udarbejdet en indsatsbeskrivelse i samarbejde 
mellem PPR, ledelsen i Trekløveren og sektoren. Denne indsats finder 
sted, som et svar på flere forældrehenvendelser, men også et ønske 
fra medarbejdere og ledelse I Trekløveren om at komme 
udadreagerende adfærd til livs. PPR vil deltage til Trekløverens p-
møder, teams-møder og individuel sparring. Det er vigtigt at 
pointere, at adfærd, vaner og rutiner ikke ændres med et trylleslag, 
men kræver en tilrettelagt og langvarig indsats. 
 

 

6. Datoer.  
Sagsfremstilling:  

Dato for luciafest. 
 
Beslutning:  

• Luciafest afholdes d. 12. december kl. 17-18.30 ved bålhytterne. 
Storgruppen går Lucia, og der kan købes risengrød, kaffe/the og brikkakao fra 
Forældrebestyrelsens bod. Forældrebestyrelsen søger varesponsorater, der kan sælges i 
Forældrebestyrelsens bod. Julemanden kommer på besøg og deler godteposer ud. 

 

 

7. Evaluering på sommerfesten d. 05.09.2024 
Sagsfremstilling:  
Evaluering på sommerfesten  

Beslutning:  



 

 

 

 

 

 

Der var fordele og ulemper ved at festen var lidt kortere i år end sædvanligt. 
Aktiviteterne var spredt godt ud i hele området. Hoppeborgen var rigtig populær. Sangen 
var rigtig god og let at synge med på. FGU bidrog med virkelig gode aktiviteter. Det var 
uheldigt festen var samme dag som Byskolens sommerarrangement. Dette vil 
bestyrelsen være opmærksomme på til fremtidige arrangementer. 

 

8. Mulighed for brug af piktogrammer.  
Sagsfremstilling:  

Der ønskes en drøftelse om muligheden for brugen af piktogrammer, for at give børnene 
et overblik over hverdagen.  

Beslutning:  

I det nye år (2025) vil vi arbejde med piktogrammer/visualisering af hverdagens struktur 
i både vuggestue og børnehave. Det er et større arbejde at gå i gang med 
implementering af piktogrammer/visualisering af hverdagen, så det skal gøres på en 
velplanlagt måde. 

 

9. Evt. 
Næste møde: Torsdag d. 7. november 2024.  
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